
          CÂMARA DOS DEPUTADOS
        COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DE DEFESA NACIONAL

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                   , DE 2023
(Da Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional)

Requer, nos termos constitucionais e regimentais,
o  encaminhamento,  por  meio  da Mesa Diretora
desta Casa, de pedido de informações ao Ministro
de  Estado  do  Desenvolvimento  e  Assistência
Social,  Família  e  Combate  à  Fome  sobre  a
Operação  Acolhida,  que  visa garantir  o
atendimento  humanitário  aos  refugiados  e
migrantes venezuelanos em Roraima.

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no § 2º do art. 50 da Constituição

Federal, combinado com os arts. 115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos

Deputados  que,  ouvida  a  Mesa,  seja  encaminhado  pedido  de  informações  ao

Ministro  do Desenvolvimento e Assistência Social,  Família  e  Combate à Fome –

MDS,  Senhor  Wellington  Dias,  sobre  a  Operação  Acolhida,  que  visa garantir  o

atendimento humanitário aos refugiados e migrantes venezuelanos em Roraima. 

J U S T I F I C A Ç Ã O

O Colegiado da Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional

(CREDN), na Reunião Deliberativa Extraordinária realizada em 2 de agosto de 2023,

aprovou  o  Requerimento nº  60/2023-CREDN,  de  iniciativa  do  Deputado  Alfredo

Gaspar  (UNIÃO/AL),  por  meio  do  qual  solicita  informações  ao  Ministro  do

Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome.

De acordo com informações adquiridas no site do MDS, o ministério é o

coordenador do Subcomitê Federal para Acolhimento e Interiorização de Imigrantes

em  Situação  de  Vulnerabilidade.  Com  o  intento  de  orientar  a  requisição  ora

formulada,  solicita-se que sejam respondidas as perguntas que se seguem, sem

prejuízo  do  fornecimento  de  outras  informações  que  o  MDS  reconhecer  como

importantes para a compreensão dos fatos:
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1. Quais  ações  foram  desenvolvidas,  no  ano  de  2023,  no  âmbito  da
Operação Acolhida?

2. Qual o planejamento para evitar o crescente aumento da imigração de
venezuelanos no município de Pacaraima (RR)?

3. Há  alguma  ação  desempenhada  pelo  governo  da  Venezuela,  em
parceria ou não com o governo brasileiro, para dirimir o problema?

4. Como  coordenador  do  Subcomitê  Federal  para  Acolhimento  e
Interiorização de Imigrantes em Situação de Vulnerabilidade, como o
MDS avalia o atual cenário referente ao:

 Controle de fronteira na região de Pacaraima (RR);
 Interiorização de refugiados/imigrantes a partir de Roraima;
 Situação  social,  econômica  e  de  segurança  no  município  de

Pacaraima (RR).

De acordo com o disposto no site da Operação Acolhida, a operação é

uma resposta humanitária do Governo Federal para o fluxo migratório intenso de

venezuelanos na fronteira entre os dois países. Foi criada em 2018, com o objetivo

de  garantir  atendimento  aos  refugiados  e  migrantes  venezuelanos.  Sua  atuação

consiste na realocação voluntária, segura, ordenada e gratuita dessas pessoas, em

situação  de  vulnerabilidade,  dos  municípios  de  Roraima  para  outras  cidades  do

Brasil.

Reportagem  veiculada  no  site  UOL1 discorre  sobre  o  processo  de

imigração de venezuelanos que ocorre na região de Pacaraima, cidade localizada no

estado de Roraima. Os venezuelanos adentram o território nacional pela fronteira de

Roraima em número cada vez crescente, com especial aumento a partir de janeiro

de 2023, denotando a crise humanitária que se apresenta na Venezuela e que é

“exportada” para o Brasil.

Enquanto  coordenador  do  Subcomitê  Federal  para  Acolhimento  e

Interiorização  de  Imigrantes  em  Situação  de  Vulnerabilidade,  compete  ao  MDS

fornecer  as  informações  pertinentes  ao  tema  para  esta  Comissão.  Para  tal,

apresenta-se este requerimento de forma a colhê-las adequadamente e municiar o

Colegiado com o objetivo de compreender a situação em Roraima para que se possa

exercer  corretamente  o  papel  fiscalizador  e  propositivo  de  possíveis  medidas

legislativas que intentem ajudar na solução da questão.

1 https://noticias.uol.com.br/colunas/carlos-madeiro/2023/06/13/entrada-de-venezuelanos-por-
rr-dispara-com-mais-criancas-idosos-e-doentes.htm 
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Ante o exposto, cientes do papel fiscalizador desta Comissão, encaminha-

se o presente pedido de informações ao Ministro de Estado do Desenvolvimento e

Assistência Social, Família e Combate à Fome – MDS, Senhor Wellington Dias, para

que sejam respondidos os questionamentos supra listados, de modo que se possa

ter a exata compreensão do tema em relevo.

Plenário da Comissão, 2 de agosto de 2023.

(assinado eletronicamente)
Deputado Paulo Alexandre Barbosa

Presidente
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